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Jak wykazują nasze badania, od kilkunastu lat niemal systematycznie wzrasta wśród 

Polaków poziom zadowolenia z życia. Pod koniec minionego roku ogólną satysfakcję 

z własnej egzystencji deklarowała zdecydowana większość społeczeństwa (73,4%), a tylko 

nieliczni (3,3%) wyrażali niezadowolenie1. 

Na szczęście w kształtowaniu ogólnego zadowolenia z życia znaczenie kwestii 

materialnych, a zwłaszcza wielkość uzyskiwanych dochodów schodzą na dalszy plan. Jak się 

bowiem okazuje, aspekty te, pomimo zauważalnej w ostatnich latach poprawy, nadal 

pozostawiają wiele do życzenia. Na materialne warunki bytu swoich gospodarstw domowych 

narzeka co czwarty ankietowany (24,2%), a niezadowolenie ze swoich dochodów wyraża 

blisko połowa pracujących (43,7%). 
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 RYS. 1. POZIOM ZADOWOLENIA POLAKÓW  
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1 Badanie „Warunki życiowe społeczeństwa polskiego: problemy i strategie” realizowano od września 
do  listopada 2007 roku na reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski 
(N=38 866). Zob. komunikat CBOS „Regionalne i społeczne zróżnicowania kondycji psychicznej i zadowolenia 
z życia”, luty 2008. 
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Aspiracje finansowe Polaków znacznie odbiegają od faktycznie uzyskiwanych przez 

nich dochodów. Średni deklarowany miesięczny przychód netto gospodarstw domowych, bez 

względu na ich wielkość, wynosi 2230 zł, podczas gdy za kwotę pozwalającą na zaspokojenie 

jedynie podstawowych potrzeb swoich gospodarstw respondenci przyjmują przeciętnie 

2339 zł (nie wspominając już o różnicach między faktycznie uzyskiwanymi przychodami 

a kwotą pozwalającą, w opinii badanych, na życie na średnim poziomie czy tym bardziej na 

funkcjonowanie bez żadnych problemów finansowych2). 

Ostatnie lata również, jak się wydaje, nie nastrajają Polaków szczególnie 

optymistycznie pod względem materialnym. W ciągu minionych trzech lat poprawę 

warunków bytu swojego gospodarstwa domowego zaobserwował niespełna co trzeci 

ankietowany (29,2%), ponad połowa (50,8%) nie zanotowała żadnych istotnych zmian w tym 

względzie, a co piąty (19,9%) odczuł w tym czasie wręcz pogorszenie sytuacji materialnej 

własnego gospodarstwa. 

Niezadowalające zarobki Polaków wpływają negatywnie na zdolności do oszczę-

dzania. 

OSZCZĘDNOŚCI 

Z deklaracji respondentów wynika, że zdecydowana większość rodzin stanowiących 

wspólne gospodarstwo domowe (77%) nie posiada żadnych oszczędności pieniężnych. 

Odłożone fundusze ma jedynie niespełna co czwarte gospodarstwo (23%).  
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RYS. 2. CZY PANA(I) GOSPODARSTWO DOMOWE POSIADA OSZCZĘDNOŚCI PIENIĘŻNE? 
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2 Materiał w opracowaniu. 
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Posiadanie dodatkowych zasobów finansowych zdecydowanie częściej wykazują 

badani z gospodarstw miejskich niż wiejskich, zwłaszcza zaś ci, którzy mieszkają 

w największych aglomeracjach. 

Tabela 1 

Czy Pana(i) gospodarstwo domowe posiada oszczędności pieniężne? 
Tak Nie Miejsce zamieszkania 

w procentach 
Wieś 17,8 82,2 
Miasto poniżej 20 tys. mieszkańców 21,6 78,4 
Od 20 tys. do 49 999 23,4 76,6 
Od 50 tys. do 99 999 25,2 74,8 
Od 100 tys. do 499 999 24,8 75,2 
500 tys. i więcej 31,3 68,7 

Jeżeli chodzi o zróżnicowania regionalne, to posiadanie oszczędności stosunkowo 

najczęściej wykazują mieszkańcy województw: mazowieckiego, podlaskiego i opolskiego 

oraz – nieco rzadziej – małopolskiego i pomorskiego. Natomiast brak jakichkolwiek rezerw 

finansowych w największym  stopniu dotyczy gospodarstw z Podkarpacia, a także 

mieszkańców województw: świętokrzyskiego, kujawsko-pomorskiego, lubelskiego 

i warmińsko-mazurskiego. 

Tabela 2 

Czy Pana(i) gospodarstwo domowe posiada oszczędności pieniężne? 
Tak Nie Województwa 

w procentach 
Mazowieckie 28,2 71,8 
Podlaskie 28,1 71,9 
Opolskie 28,0 72,0 
Małopolskie 26,0 74,0 
Pomorskie 25,0 75,0 
Dolnośląskie 23,8 76,2 
Lubuskie 22,7 77,3 
Zachodniopomorskie 21,6 78,4 
Wielkopolskie 21,2 78,8 
Łódzkie 21,1 78,9 
Śląskie 21,1 78,9 
Warmińsko-mazurskie 19,5 80,5 
Lubelskie 19,5 80,5 
Kujawsko-pomorskie 19,0 81,0 
Świętokrzyskie 19,0 81,0 
Podkarpackie 17,5 82,5 

Ogółem 23,0 77,0 
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Inne czynniki, niepozostające bez wpływu na posiadanie lub brak oszczędności, to 

poziom wykształcenia członków gospodarstw domowych, ich przynależność do określonych 

grup społeczno-zawodowych (zob. tabele aneksowe) oraz – co najważniejsze – wielkość 

uzyskiwanych dochodów. Posiadanie dodatkowych zasobów finansowych deklarują przede 

wszystkim gospodarstwa mające z czego odkładać, a więc te, w których miesięczny dochód 

na osobę przekracza 1200 zł lub przynajmniej jest wyższy niż 900 zł. 

Tabela 3 

Czy Pana(i) gospodarstwo domowe posiada oszczędności pieniężne? 
Tak Nie 

Dochody gospodarstwa domowego 
w przeliczeniu na jedną osobę 

w procentach 
Do 300 zł 3,9 96,1 
301–500 7,4 92,6 
501–900 14,0 86,0 
901–1200 22,3 77,7 
Powyżej 1200 44,0 56,0 

Na posiadanie oszczędności nie wpływa za to znacząco liczba osób wchodzących 

w skład gospodarstw domowych. Dodatkowe fundusze wykazują najczęściej gospodarstwa 

trzy- i czteroosobowe, natomiast najrzadziej – złożone z sześciu lub większej liczby członków 

oraz jednoosobowe (zob. tabele aneksowe). 

STAN POSIADANYCH OSZCZĘDNOŚCI 

W tych gospodarstwach, które deklarują posiadanie jakichkolwiek oszczędności, stan 

zgromadzonych zasobów finansowych jest dość zróżnicowany. Co jedenasta rodzina (8,8%) 

byłaby w stanie utrzymać się za odłożone fundusze, nie obniżając dotychczasowego poziomu 

życia, zaledwie od kilku dni do najwyżej trzech tygodni, co szósta (17,1%) przetrwałaby 

około miesiąca, a co czwarta (25,5%) nie więcej niż trzy miesiące. Od czterech miesięcy 

do pół roku za posiadane oszczędności mogłoby przeżyć 21,9% rodzin, a dłużej – 24,4%. 
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ODPOWIEDZI OSÓB DEKLARUJĄCYCH POSIADANIE OSZCZĘDNOŚCI (N=8773) 

  CBOS 

 RYS. 3.  JAK PAN(I) SĄDZI, GDYBY BYŁA POTRZEBA PRZEZNACZENIA WSZYSTKICH 
PAŃSTWA OSZCZĘDNOŚCI NA BIEŻĄCE UTRZYMANIE I WYDATKI, JAK DŁUGO 
BYLIBY PAŃSTWO W STANIE ŻYĆ ZE ZGROMADZONYCH ZASOBÓW FINANSOWYCH, 
NIE OBNIŻAJĄC DOTYCHCZASOWEGO POZIOMU ŻYCIA? 
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Stosunkowo najwyższe oszczędności swoich gospodarstw domowych deklarują osoby 

z wykształceniem magisterskim oraz z wyższym stopniem naukowym, a ze względu na status 

zawodowy – przede wszystkim – kadra kierownicza, prawnicy, osoby pracujące na własny 

rachunek, inżynierowie oraz górnicy. 

Ponadto – jak wynika z deklaracji respondentów – za posiadane rezerwy finansowe 

stosunkowo dłużej niż pozostali mogłyby przeżyć gospodarstwa o najwyższych dochodach 

per capita, często jednoosobowe, żyjące w miastach powyżej stu tysięcy mieszkańców oraz 

głównie z województw: pomorskiego, podlaskiego i kujawsko-pomorskiego. 

Stosunkowo najniższy poziom oszczędności deklarują gospodarstwa o najmniejszych 

dochodach na osobę, złożone z pięciu lub większej liczby członków oraz najsłabiej 

wykształcone, głównie z województw lubelskiego i wielkopolskiego (zob. tabele aneksowe).  

DŁUGI I KREDYTY 

Odsetek gospodarstw domowych spłacających różnego rodzaju kredyty i pożyczki jest 

niemal dwukrotnie wyższy niż tych, które posiadają jakiekolwiek oszczędności. Jak wynika 

z deklaracji respondentów, obowiązek spłacenia różnego rodzaju rat, pożyczek, długów lub 

kredytów spoczywa obecnie na ponad dwóch piątych wszystkich gospodarstw domowych 

(41,5%). Część z nich (4,1% ogółu) – jak się okazuje –  ma kłopoty ze spłaceniem swoich 

zobowiązań. 
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 RYS. 4.  CZY PANA(I) GOSPODARSTWO DOMOWE MA OBECNIE DO SPŁACENIA 
JAKIEŚ RATY, POŻYCZKI, DŁUGI LUB KREDYTY? 
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O różnego rodzaju zadłużeniu swoich gospodarstw mówią przede wszystkim 

respondenci w wieku od 25 do 44 lat oraz ci, których gospodarstwa składają się z więcej niż 

trzech członków i osiągają stosunkowo najniższe dochody w przeliczeniu na osobę. Nieco 

częściej niż pozostałych dotyczy to województw: zachodniopomorskiego i lubuskiego. 

Mieszkańcy tych regionów oraz dodatkowo województwa lubelskiego najczęściej też 

deklarują problemy ze spłaceniem swoich zobowiązań. Deklarowany wskaźnik zadłużenia jest 

natomiast stosunkowo najniższy w województwach: świętokrzyskim, podlaskim 

i mazowieckim.  

Tabela 4 

Czy Pana(i) gospodarstwo domowe ma obecnie do spłacenia jakieś raty, 
pożyczki, długi lub kredyty? 

Tak, ale spłacamy je 
regularnie 

Tak i mamy kłopoty 
z ich spłaceniem Nie 

Województwa 

w procentach 
Zachodniopomorskie 44,1 5,9 50,0 
Lubuskie 43,0 6,1 50,9 
Kujawsko-pomorskie 42,4 4,1 53,5 
Łódzkie 41,4 4,0 54,6 
Dolnośląskie 40,5 4,5 55,0 
Warmińsko-mazurskie 40,2 4,7 55,1 
Wielkopolskie 42,3 2,5 55,2 
Śląskie 38,0 4,3 57,7 
Opolskie 36,8 4,0 59,2 
Podkarpackie 36,4 4,4 59,2 
Lubelskie 35,1 5,5 59,4 
Pomorskie 34,4 4,0 61,6 
Mazowieckie 32,3 3,9 63,9 
Małopolskie 33,1 2,9 64,0 
Podlaskie 32,0 3,6 64,4 
Świętokrzyskie 31,4 3,8 64,8 

Ogółem 37,4 4,1 58,5 
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Ponadto życie na kredyt stosunkowo najrzadziej dotyczy Polaków najstarszych,  

zwłaszcza emerytów, a także najsłabiej wykształconych oraz jednoosobowych gospodarstw 

domowych, natomiast największe trudności ze spłatą swoich zobowiązań mają gospodarstwa 

o najniższych dochodach (zwłaszcza poniżej 300 zł miesięcznie na osobę), składające się z co 

najmniej siedmiu członków, najsłabiej wykształcone, jak również rodziny bezrobotnych 

i  rencistów, a spośród pracujących – niewykwalifikowanych robotników (zob. tabele 

aneksowe). 

FORMY ZADŁUŻENIA 

Jak się okazuje, najpopularniejszą formą zadłużania się Polaków są pożyczki i kredyty 

zaciągane w bankach (dotyczy to aż 86% gospodarstw mających jakiekolwiek zobowiązania 

finansowe). Zdecydowanie rzadziej gospodarstwa korzystają z pożyczek w zakładach pracy 

lub zakładowych kasach samopomocowych (13,8%), stosunkowo najrzadziej natomiast 

wybierają oferty pozabankowych instytucji kredytowych (8,3%) oraz decydują się na pomoc 

finansową od osób prywatnych – rodziny, przyjaciół, znajomych czy sąsiadów (7,5%).  

ODPOWIEDZI OSÓB, KTÓRE MAJĄ JAKIEŚ ZOBOWIĄZANIA FINANSOWE (N=16 109) 

  CBOS 

 RYS. 5. GDZIE ZACIĄGNIĘTE SĄ TE POŻYCZKI, KREDYTY?  
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Gospodarstwa osiągające najniższe dochody wyraźnie częściej niż pozostałe 

korzystają z pomocy osób prywatnych oraz z ofert różnych instytucji udzielających kredytów, 

niebędących bankiem, a rodziny uzyskujące wyższe zarobki stosunkowo częściej zadłużają się 

w bankach oraz w zakładach pracy. 
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Tabela 5 

Gdzie zaciągnięte są te pożyczki, kredyty? 

W bankach 
W innych instytucjach 

udzielających kredytów, 
niebędących bankiem 

W zakładzie pracy 
lub zakładowej kasie 

samopomocowej 

U osób prywatnych 
(rodziny, przyjaciół, 

znajomych, 
sąsiadów) 

Dochody 
gospodarstwa 

domowego 
w przeliczeniu 
na jedną osobę 

w procentach 
Do 300 zł 77,3 17,2 7,5 17,5 
301–500 84,0 10,1 13,0 8,8 
501–900 85,4 9,2 15,1 6,6 
901–1200 86,8 5,6 14,0 5,3 
Powyżej 1200 89,5 5,9 16,8 5,2 

ZALEGŁOŚCI W OPŁATACH 

Z deklaracji ankietowanych wynika, że prawie co dziesiąte gospodarstwo domowe 

w Polsce (9,6%) ma do spłacenia jakieś zaległe należności typu: czynsz, elektryczność, 

telefon czy podatki. Jak się okazuje, blisko połowa z nich (4,1% ogółu) ma trudności 

z uregulowaniem tych zaległości. 

 

  CBOS 

 
RYS. 6.  CZY PANA(I) GOSPODARSTWO DOMOWE MA DO SPŁACENIA JAKIEŚ ZALEGŁE 

NALEŻNOŚCI (NP. ZA CZYNSZ, ELEKTRYCZNOŚĆ, TELEFON, ZALEGŁE PODATKI 
ITP.) 
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Podobnie jak w przypadku zaciągniętych kredytów i pożyczek, zadłużenia wynikające 

z nieuregulowanych należności za czynsz, telefon, opłaty licznikowe itp. w najmniejszym 

stopniu dotyczą gospodarstw najstarszych respondentów, a także najlepiej wykształconych 

i osiągających najwyższe dochody per capita, zwłaszcza prawników, inżynierów, kadry 

kierowniczej, nauczycieli, lekarzy i innych specjalistów z wyższym wykształceniem. 
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Relatywnie największe trudności ze spłatą tego typu zobowiązań mają natomiast 

gospodarstwa o najniższych dochodach per capita (zob. tabela 6), złożone z co najmniej 

siedmiu członków, a także rodziny osób stosunkowo najsłabiej wykształconych, 

bezrobotnych, rencistów oraz niewykwalifikowanych robotników (zob. tabele aneksowe). 

Tabela 6 

Czy Pana(i) gospodarstwo domowe ma do spłacenia jakieś zaległe 
należności (np. za czynsz, elektryczność, telefon, zaległe podatki itp.) 
Tak, ale stopniowo  

je spłacamy 
Tak i mamy kłopoty  

z ich spłaceniem 
Nie 

Dochody gospodarstwa domowego 
w przeliczeniu na jedną osobę 

w procentach 
Do 300 zł 15,4 16,9 67,7 
301–500 10,6 9,3 80,1 
501–900 5,4 3,8 90,8 
901–1200 3,5 2,2 94,3 
Powyżej 1200 2,9 1,4 95,6 

Liczba gospodarstw mających zaległości w opłatach nie jest szczególnie wyraźnie 

zróżnicowana terytorialnie, choć – jak się okazuje – nieco częściej problem ten dotyczy 

województw: lubelskiego, zachodniopomorskiego i warmińsko-mazurskiego, stosunkowo 

najrzadziej natomiast: wielkopolskiego, małopolskiego i podlaskiego. 

Tabela 7 

Czy Pana(i) gospodarstwo domowe ma  do spłacenia jakieś zaległe należności  
(np. za czynsz, elektryczność, telefon, zaległe podatki itp.) 

Tak, ale stopniowo je 
spłacamy 

Tak i mamy kłopoty 
z ich spłaceniem Nie 

Województwa 

w procentach 
Lubelskie 5,9 6,1 88,0 
Zachodniopomorskie 6,3 5,3 88,4 
Warmińsko-mazurskie 6,2 5,0 88,8 
Opolskie 6,6 4,3 89,1 
Lubuskie 6,1 4,7 89,2 
Śląskie 6,2 4,6 89,2 
Świętokrzyskie 6,1 4,2 89,7 
Dolnośląskie 5,8 4,3 89,9 
Łódzkie 5,4 4,1 90,5 
Mazowieckie 5,2 4,1 90,8 
Podkarpackie 4,2 4,7 91,1 
Kujawsko-pomorskie 4,8 3,8 91,4 
Pomorskie 5,4 3,3 91,3 
Wielkopolskie 5,6 2,9 91,5 
Małopolskie 5,0 2,8 92,2 
Podlaskie 3,1 3,0 93,9 

Ogółem 5,5 4,1 90,4 
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W ostatnich latach coraz bardziej popularne, łatwiej dostępne i korzystniej 

oprocentowane kredyty sprawiły, że spłacanie rat dla ponad dwóch piątych polskich 

gospodarstw jest obecnie czymś naturalnym. Życie na kredyt jest znacznie częstsze niż 

gromadzenie oszczędności. Jak się jednak okazuje, stosunkowo największa grupa 

gospodarstw (43,0%) za uzyskiwane dochody funkcjonuje na bieżąco. Nie spłaca kredytów, 

nie dysponuje też oszczędnościami.  

 Opracował 

 Rafał BOGUSZEWSKI 



  
A N E K S  

 

Tabela 1  
Czy Pana(i) gospodarstwo domowe 
posiada oszczędności pieniężne? 

Tak Nie 
      w procentach 

Liczba osób  

Ogółem 23,0 77,0 38606 
Mężczyźni 26,1 73,9 15312 Płeć   
Kobiety 20,9 79,1 23294 
18-24 lata 28,7 71,3 3980 
25-34 29,5 70,5 6675 
35-44 24,6 75,4 6178 
45-54 20,4 79,6 6907 
55-64 20,6 79,4 6656 

Wiek           

65 lat i więcej 17,7 82,3 8211 
Wieś 17,8 82,2 12613 
Miasto pon. 20 tys. 21,6 78,4 4525 
Od 20 tys. Do 49 999 23,4 76,6 4735 
Od 50 tys. Do 99 999 25,2 74,8 3731 
Od 100 tys. Do 499 999 24,8 75,2 7214 

Miejsce 
zamieszkania           

500 tys. i więcej mieszkańców 31,3 68,7 5787 
Do 300 zł 3,9 96,1 1659 
301-500 7,4 92,6 3617 
501-900 14,0 86,0 9361 
901-1200 22,3 77,7 5180 
Powyżej 1200 zł 44,0 56,0 6196 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 26,6 73,4 12594 
1 osoba 18,5 81,5 7205 
2 osoby 24,6 75,4 10495 
3 osoby 25,7 74,3 8300 
4 osoby 25,6 74,4 7166 
5 osób 20,1 79,9 3074 
6 osób 16,5 83,5 1351 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 14,3 85,7 1009 
Zadowolenie 36,6 63,4 14626 
Średnie zadowolenie 19,6 80,4 13576 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 8,2 91,8 10335 
Dolnośląskie 23,8 76,2 3212 
Kujawsko-pomorskie 19,0 81,0 2054 
Lubelskie 19,5 80,5 2118 
Lubuskie 22,7 77,3 1005 
Łódzkie 21,1 78,9 2935 
Małopolskie 26,0 74,0 3130 
Mazowieckie 28,2 71,8 5621 
Opolskie 28,0 72,0 1010 
Podkarpackie 17,5 82,5 1738 
Podlaskie 28,1 71,9 1193 
Pomorskie 25,0 75,0 2151 
Śląskie 21,1 78,9 4893 
Świętokrzyskie 19,0 81,0 1236 
Warmińsko-mazurskie 19,5 80,5 1385 
Wielkopolskie 21,2 78,8 3187 

Województwo               

Zachodniopomorskie 21,6 78,4 1737 
Niepełne podstawowe 7,8 92,2 586 
Podstawowe 8,3 91,7 6558 
Gimnazjalne 18,4 81,6 434 
Zasadnicze zawodowe 14,9 85,1 9382 
Niepełne średnie 17,3 82,7 646 
Średnie ogólnokszt. 24,6 75,4 4291 
Średnie zawodowe 25,3 74,7 8105 
Pomaturalne 28,6 71,4 1371 
Niepełne wyższe 36,7 63,3 813 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 37,0 63,0 1494 
Wyższe magisterskie 47,0 53,0 4729 

Wykształcenie             

Wyższe ze st. co najmniej doktora 65,3 34,7 169 
Kadra kierownicza 56,3 43,7 462 
Inżynierowie 61,5 38,5 292 
Lekarze 54,3 45,7 139 
Prawnicy 45,4 54,6 127 
Nauczyciele 36,1 63,9 917 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 48,7 51,3 1129 
Specjaliści niższ. szczebla 34,0 66,0 3207 
Mistrzowie-technicy 30,3 69,7 495 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 28,9 71,1 467 
Pracownicy usług 23,0 77,0 3266 
Górnicy 21,6 78,4 124 
Inni robotnicy wykwalifikowani 18,8 81,2 2773 
Robotnicy niewykwalifikowani 13,3 86,7 1487 
Robotnicy najemni w rolnictwie 13,0 87,0 152 
Rolnicy 20,3 79,7 1569 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                     

Pracujący na własny rachunek 44,1 55,9 1269 
Uczniowie, studenci 32,7 67,3 1888 
Renciści 10,2 89,8 3164 
Emeryci 18,9 81,1 10847 
Bezrobotni 10,9 89,1 2831 
Zajmujący się domem 17,8 82,2 1286 

Bierni zawodowo          

Niepracujący z innych powodów 15,2 84,8 603 
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Tabela 2 
Jak Pan(i) sądzi, gdyby była potrzeba przeznaczenia wszystkich Państwa oszczędności na bieżące utrzymanie 

i wydatki, jak długo byliby Państwo w stanie żyć ze zgromadzonych zasobów finansowych, nie obniżając 
dotychczasowego poziomu życia? 

Najwyżej 
kilka dni 

Mniej 
więcej 
tydzień 

2-3 
tygodnie 

Około 
miesiąca 

2-3 
miesiące 

4-6 
miesięcy 

Jeszcze 
dłużej 

Trudno 
powie-
dzieć 

      w procentach 

Liczba 
osób 

Ogółem 1,7 2,1 5,1 17,1 25,5 21,9 24,4 2,2 8773 
Mężczyźni 1,8 1,8 5,5 16,5 25,1 21,4 25,9 2,0 3940 Płeć   
Kobiety 1,6 2,3 4,9 17,7 25,8 22,4 23,1 2,3 4833 
18-24 lata 2,3 2,3 9,3 20,0 26,8 18,9 18,1 2,3 1133 
25-34 1,3 2,0 4,7 17,2 26,5 23,4 23,4 1,3 1959 
35-44 1,6 1,6 5,4 15,2 27,3 22,7 24,0 2,3 1504 
45-54 1,1 1,6 4,4 16,6 22,6 23,8 26,6 3,4 1392 
55-64 1,8 2,5 4,1 16,1 22,4 21,2 29,2 2,7 1354 

Wiek           

65 lat i więcej 2,4 2,3 4,0 18,3 26,9 20,3 24,3 1,5 1432 
Wieś 1,7 2,3 5,1 20,7 26,4 21,0 20,2 2,6 2223 
Miasto pon. 20 tys. 1,6 2,1 5,1 20,1 25,4 21,2 22,7 1,7 969 
Od 20 tys. do 49 999 1,1 2,1 6,3 15,9 25,6 23,3 23,0 2,6 1097 
Od 50 tys. do 99 999 1,4 2,1 6,6 17,1 26,4 22,2 21,5 2,7 926 
Od 100 tys. do 499 999 2,1 1,8 4,5 17,0 23,6 19,9 28,4 2,5 1766 

Miejsce 
zamieszkania       

500 tys. i więcej mieszkańców 1,9 1,8 4,3 12,0 25,8 24,4 28,8 1,0 1793 
Do 300 zł 10,4 5,7 4,8 23,5 22,9 18,1 11,8 2,8 64 
301-500 5,9 3,2 11,3 31,6 26,7 10,9 8,3 2,1 264 
501-900 2,2 3,2 6,5 21,7 30,2 18,6 16,3 1,3 1297 
901-1200 1,3 2,9 6,3 20,1 28,2 21,3 19,0 ,9 1145 
Powyżej 1200 zł 1,0 1,4 3,6 13,4 24,5 24,4 30,9 ,9 2709 

Dochody na 
jedną osobę         

Brak danych 1,7 1,7 5,0 16,1 23,5 22,4 25,6 4,0 3294 
1 osoba 1,9 1,4 4,3 17,4 22,9 21,6 28,7 1,8 1313 
2 osoby 1,4 1,9 5,2 14,9 25,5 22,3 26,6 2,2 2556 
3 osoby 1,4 2,3 4,6 16,8 24,7 23,3 25,0 1,8 2108 
4 osoby 2,4 2,3 5,8 17,4 26,7 21,8 21,2 2,4 1818 
5 osób 1,2 1,5 4,9 21,7 29,9 17,6 19,5 3,6 607 
6 osób 2,0 3,9 6,3 22,7 28,5 20,9 13,2 2,6 223 

Liczba osób 
w gosp. dom.       

7 osób i więcej 1,8 2,7 9,9 26,1 22,0 21,0 15,2 1,3 142 
Zadowolenie 1,2 1,5 4,1 14,5 24,4 23,2 29,0 2,2 5302 
Średnie zadowolenie 1,9 2,5 6,1 20,7 28,0 20,6 18,2 1,9 2628 

Zadowolenie 
z war. mater. 
gosp. dom.     Niezadowolenie 4,3 4,2 8,8 22,8 24,1 18,1 14,7 2,9 841 

Dolnośląskie 2,6 2,6 5,4 16,8 24,0 21,2 26,3 1,0 759 
Kujawsko-pomorskie ,5 2,6 4,5 17,6 26,0 20,1 28,2 ,5 387 
Lubelskie ,6 1,8 4,1 18,3 33,9 22,5 16,4 2,4 410 
Lubuskie 2,2 2,4 4,2 22,0 23,7 20,4 23,4 1,7 227 
Łódzkie 2,9 3,2 6,2 17,7 24,6 23,2 21,5 ,7 610 
Małopolskie 1,4 2,9 4,5 17,4 22,8 23,5 23,2 4,2 808 
Mazowieckie 1,0 1,6 5,6 14,1 27,2 22,5 27,3 ,8 1579 
Opolskie 1,4 2,2 6,0 18,5 24,1 21,2 25,7 ,9 280 
Podkarpackie 1,8 1,8 7,2 13,3 25,3 20,3 27,5 2,9 299 
Podlaskie 1,0 1,0 2,3 16,9 23,6 24,9 29,2 1,1 335 
Pomorskie 1,9 1,6 4,4 16,4 19,0 24,2 29,5 2,9 531 
Śląskie 2,4 1,4 5,4 20,6 26,8 19,8 20,5 3,1 1018 
Świętokrzyskie 1,2 1,7 4,6 18,5 24,8 17,8 26,8 4,6 234 
Warmińsko-mazurskie 2,5 2,6 2,7 17,1 25,1 25,5 22,3 2,2 266 
Wielkopolskie 1,5 2,0 6,1 17,4 28,8 21,2 18,2 4,7 668 

Województwo      

Zachodniopomorskie 2,1 2,2 5,4 16,8 23,4 20,9 27,1 2,1 361 
Niepełne podstawowe 2,7 4,8 3,3 23,0 35,3 20,4 10,5   45 
Podstawowe 3,3 5,2 6,9 25,2 25,1 17,1 14,0 3,2 539 
Gimnazjalne 4,2 ,8 13,9 19,8 21,5 18,8 13,1 7,8 80 
Zasadnicze zawodowe 2,5 3,2 6,8 22,4 25,4 19,3 17,8 2,6 1375 
Niepełne średnie 3,7 2,4 4,0 11,2 34,8 17,0 23,4 3,5 110 
Średnie ogólnokszt. 2,0 2,4 5,3 16,8 25,5 21,7 24,0 2,3 1049 
Średnie zawodowe 1,6 2,0 4,5 17,8 28,2 21,2 22,9 1,8 2027 
Pomaturalne 1,4 1,3 5,5 20,1 26,8 20,8 21,0 3,1 392 
Niepełne wyższe ,9 2,1 4,8 17,0 21,8 26,3 24,7 2,4 294 
Wyższe licencjackie lub zawodowe ,6 ,6 6,1 12,6 23,7 26,6 28,5 1,3 547 
Wyższe magisterskie 1,0 1,0 3,6 12,7 23,7 24,2 32,1 1,7 2202 

Wykształcenie     

Wyższe ze st. co najmniej doktora 1,1   6,4 3,6 20,6 25,9 39,7 2,7 109 
Kadra kierownicza ,1 1,9 6,6 9,7 20,3 22,7 37,8 ,9 256 
Inżynierowie   ,6 4,0 10,4 22,9 25,1 35,4 1,6 179 
Lekarze ,8 ,9 10,8 9,8 22,8 29,3 25,4 ,2 75 
Prawnicy   3,8 2,9 9,1 15,5 26,8 37,2 4,8 58 
Nauczyciele 1,6 1,3 5,0 17,9 24,3 24,9 23,5 1,4 327 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. ,6 1,4 3,9 11,2 23,6 27,4 30,2 1,6 544 
Specjaliści niższ. szczebla 1,1 1,2 4,0 14,3 28,1 25,5 24,6 1,1 1081 
Mistrzowie-technicy 1,9 ,9 6,7 13,8 35,7 21,0 19,3 ,7 147 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze   3,0 3,8 26,1 30,1 21,0 15,0 1,0 134 
Pracownicy usług 1,6 1,4 5,8 24,0 25,2 20,4 19,6 2,0 745 
Górnicy     10,4 19,3 11,5 6,7 31,5 20,6 27 
Inni robotnicy wykwalifikowani 2,2 3,6 6,4 23,2 29,0 20,4 13,9 1,3 517 
Robotnicy niewykwalifikowani 5,9 4,2 3,4 21,1 29,7 19,3 14,5 2,0 196 
Robotnicy najemni w rolnictwie 7,6     35,6 14,3 14,7 27,7   19 
Rolnicy 2,1 2,4 2,3 17,2 31,7 18,6 19,9 5,8 315 

Grupa społ.-
zaw. pracujący     

Pracujący na własny rachunek ,7 1,0 2,5 10,7 22,1 23,8 36,4 2,9 556 
Uczniowie, studenci 2,1 2,4 10,7 19,0 24,5 19,6 18,6 3,1 613 
Renciści 3,9 3,6 5,1 23,5 19,5 19,1 20,7 4,5 313 
Emeryci 1,8 2,4 4,8 17,6 25,7 19,9 25,8 2,1 2019 
Bezrobotni 3,1 2,9 5,2 17,0 23,1 21,2 25,0 2,4 307 
Zajmujący się domem 1,4 3,0 7,5 15,9 22,2 24,0 23,7 2,2 227 

Bierni 
zawodowo           

Niepracujący z innych powodów 2,4   1,9 16,5 33,7 23,5 20,7 1,3 91 
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Tabela 3 
Czy Pana(i) gospodarstwo domowe ma obecnie do 
spłacenia jakieś raty, pożyczki, długi lub kredyty? 
Tak, ale 

spłacamy je 
regularnie 

Tak i mamy 
kłopoty z ich 
spłaceniem 

Nie 

      w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 37,4 4,1 58,5 38776 
Mężczyźni 37,0 3,7 59,3 15386 Płeć   
Kobiety 37,7 4,3 57,9 23390 
18-24 lata 37,2 4,2 58,5 4018 
25-34 45,6 4,6 49,8 6704 
35-44 46,0 4,8 49,2 6202 
45-54 42,3 5,3 52,3 6930 
55-64 37,4 3,7 58,8 6687 

Wiek           

65 lat i więcej 20,4 2,3 77,3 8233 
Wieś 36,8 3,5 59,7 12663 
Miasto pon. 20 tys. 38,3 4,4 57,4 4554 
Od 20 tys. do 49 999 37,4 4,2 58,5 4742 
Od 50 tys. do 99 999 39,9 4,4 55,7 3757 
Od 100 tys. do 499 999 37,4 4,9 57,7 7231 

Miejsce 
zamieszkania           

500 tys. i więcej mieszkańców 36,7 4,0 59,3 5829 
Do 300 zł 32,9 14,5 52,6 1661 
301-500 41,5 9,6 48,9 3625 
501-900 37,7 3,7 58,5 9372 
901-1200 37,7 2,2 60,1 5190 
Powyżej 1200 zł 37,9 1,3 60,8 6212 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 36,3 3,6 60,1 12716 
1 osoba 21,8 3,3 74,9 7225 
2 osoby 32,1 3,5 64,4 10527 
3 osoby 43,7 4,2 52,1 8336 
4 osoby 46,3 4,7 49,0 7221 
5 osób 48,1 5,5 46,5 3084 
6 osób 45,8 4,0 50,1 1357 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 46,1 7,0 46,9 1020 
Zadowolenie 36,3 1,7 61,9 14738 
Średnie zadowolenie 39,7 3,2 57,2 13624 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 36,1 8,7 55,1 10345 
Dolnośląskie 40,5 4,5 55,0 3217 
Kujawsko-pomorskie 42,4 4,1 53,5 2055 
Lubelskie 35,1 5,5 59,4 2131 
Lubuskie 43,0 6,1 50,9 1011 
Łódzkie 41,4 4,0 54,6 2950 
Małopolskie 33,1 2,9 64,0 3148 
Mazowieckie 32,3 3,9 63,9 5632 
Opolskie 36,8 4,0 59,2 1012 
Podkarpackie 36,4 4,4 59,2 1752 
Podlaskie 32,0 3,6 64,4 1199 
Pomorskie 34,4 4,0 61,6 2165 
Śląskie 38,0 4,3 57,7 4924 
Świętokrzyskie 31,4 3,8 64,8 1241 
Warmińsko-mazurskie 40,2 4,7 55,1 1388 
Wielkopolskie 42,3 2,5 55,2 3209 

Województwo               

Zachodniopomorskie 44,1 5,8 50,0 1741 
Niepełne podstawowe 17,0 2,5 80,5 589 
Podstawowe 28,3 5,4 66,2 6570 
Gimnazjalne 42,5 6,9 50,6 445 
Zasadnicze zawodowe 38,1 5,5 56,3 9413 
Niepełne średnie 36,7 3,2 60,1 650 
Średnie ogólnokszt. 37,0 3,4 59,6 4304 
Średnie zawodowe 40,6 3,6 55,8 8142 
Pomaturalne 44,2 4,3 51,4 1377 
Niepełne wyższe 34,4 2,5 63,1 816 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 39,9 1,9 58,1 1497 
Wyższe magisterskie 43,7 1,9 54,4 4770 

Wykształcenie             

Wyższe ze st. co najmniej doktora 38,7 2,4 59,0 169 
Kadra kierownicza 47,5 2,1 50,5 471 
Inżynierowie 41,8 ,4 57,8 299 
Lekarze 49,0 2,0 48,9 139 
Prawnicy 39,6   60,4 128 
Nauczyciele 51,0 2,2 46,8 923 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 45,0 2,0 53,0 1139 
Specjaliści niższ. szczebla 48,5 2,7 48,8 3215 
Mistrzowie-technicy 46,1 2,2 51,7 499 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 53,6 2,9 43,5 477 
Pracownicy usług 45,7 4,2 50,1 3277 
Górnicy 54,5 3,5 42,0 122 
Inni robotnicy wykwalifikowani 47,0 4,5 48,6 2773 
Robotnicy niewykwalifikowani 43,1 7,7 49,2 1490 
Robotnicy najemni w rolnictwie 39,6 5,9 54,4 152 
Rolnicy 39,2 3,3 57,5 1566 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                     

Pracujący na własny rachunek 46,2 3,9 49,9 1284 
Uczniowie, studenci 34,1 2,9 63,0 1924 
Renciści 32,2 6,5 61,2 3175 
Emeryci 26,6 2,4 71,0 10872 
Bezrobotni 32,5 10,1 57,4 2835 
Zajmujący się domem 40,3 5,1 54,6 1294 

Bierni zawodowo          

Niepracujący z innych powodów 34,8 7,8 57,4 606 
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Tabela 4  
 Gdzie zaciągnięte są te pożyczki, 

kredyty? Czy w bankach? 
Tak Nie 

      w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 86,0 14,0 16042 
Mężczyźni 87,0 13,0 6244 Płeć   
Kobiety 85,4 14,6 9798 
18-24 lata 85,9 14,1 1659 
25-34 88,5 11,5 3350 
35-44 84,9 15,1 3140 
45-54 83,8 16,2 3294 
55-64 87,4 12,6 2742 

Wiek           

65 lat i więcej 85,1 14,9 1857 
Wieś 86,6 13,4 5089 
Miasto pon. 20 tys. 85,7 14,3 1928 
Od 20 tys. do 49 999 84,9 15,1 1960 
Od 50 tys. do 99 999 85,5 14,5 1655 
Od 100 tys. do 499 999 85,9 14,1 3044 

Miejsce 
zamieszkania           

500 tys. i więcej mieszkańców 86,4 13,6 2366 
Do 300 zł 77,3 22,7 782 
301-500 84,0 16,0 1849 
501-900 85,4 14,6 3875 
901-1200 86,8 13,2 2066 
Powyżej 1200 zł 89,5 10,5 2420 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 86,5 13,5 5050 
1 osoba 82,3 17,7 1803 
2 osoby 86,1 13,9 3725 
3 osoby 87,1 12,9 3978 
4 osoby 86,1 13,9 3674 
5 osób 87,8 12,2 1646 
6 osób 82,8 17,2 674 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 86,4 13,6 540 
Zadowolenie 88,9 11,1 5583 
Średnie zadowolenie 85,9 14,1 5812 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 82,6 17,4 4624 
Dolnośląskie 87,2 12,8 1447 
Kujawsko-pomorskie 86,9 13,1 954 
Lubelskie 85,4 14,6 853 
Lubuskie 88,0 12,0 496 
Łódzkie 87,5 12,5 1340 
Małopolskie 86,0 14,0 1128 
Mazowieckie 83,9 16,1 2025 
Opolskie 83,3 16,7 411 
Podkarpackie 82,7 17,3 709 
Podlaskie 83,7 16,3 425 
Pomorskie 83,6 16,4 828 
Śląskie 86,8 13,2 2073 
Świętokrzyskie 83,8 16,2 432 
Warmińsko-mazurskie 87,7 12,3 621 
Wielkopolskie 89,0 11,0 1435 

Województwo               

Zachodniopomorskie 85,4 14,6 866 
Niepełne podstawowe 83,2 16,8 113 
Podstawowe 83,6 16,4 2213 
Gimnazjalne 80,4 19,6 218 
Zasadnicze zawodowe 85,4 14,6 4103 
Niepełne średnie 87,4 12,6 260 
Średnie ogólnokszt. 87,7 12,3 1727 
Średnie zawodowe 87,2 12,8 3578 
Pomaturalne 87,6 12,4 665 
Niepełne wyższe 81,7 18,3 301 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 86,9 13,1 624 
Wyższe magisterskie 86,8 13,2 2169 

Wykształcenie             

Wyższe ze st. co najmniej doktora 78,9 21,1 68 
Kadra kierownicza 87,5 12,5 232 
Inżynierowie 91,4 8,6 126 
Lekarze 86,9 13,1 70 
Prawnicy 92,7 7,3 51 
Nauczyciele 76,5 23,5 490 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 87,1 12,9 532 
Specjaliści niższ. szczebla 87,1 12,9 1636 
Mistrzowie-technicy 83,8 16,2 241 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 83,1 16,9 269 
Pracownicy usług 88,5 11,5 1629 
Górnicy 80,6 19,4 71 
Inni robotnicy wykwalifikowani 84,1 15,9 1416 
Robotnicy niewykwalifikowani 82,6 17,4 757 
Robotnicy najemni w rolnictwie 88,7 11,3 69 
Rolnicy 93,2 6,8 664 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                     

Pracujący na własny rachunek 91,3 8,7 641 
Uczniowie, studenci 85,6 14,4 706 
Renciści 84,8 15,2 1227 
Emeryci 87,3 12,7 3134 
Bezrobotni 79,2 20,8 1202 
Zajmujący się domem 86,8 13,2 587 

Bierni zawodowo          

Niepracujący z innych powodów 89,1 10,9 258 
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Tabela 5  
Gdzie zaciągnięte są te pożyczki, 

kredyty? Czy w innych instytucjach 
udzielających kredytów, 
niebędących bankiem? 
Tak Nie 

      w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 8,3 91,7 16018 
Mężczyźni 8,1 91,9 6235 Płeć   
Kobiety 8,4 91,6 9783 
18-24 lata 10,4 89,6 1655 
25-34 8,0 92,0 3348 
35-44 7,1 92,9 3136 
45-54 8,5 91,5 3289 
55-64 8,1 91,9 2737 

Wiek           

65 lat i więcej 9,0 91,0 1854 
Wieś 7,3 92,7 5083 
Miasto pon. 20 tys. 8,6 91,4 1927 
Od 20 tys. do 49 999 9,9 90,1 1955 
Od 50 tys. do 99 999 9,8 90,2 1653 
Od 100 tys. do 499 999 8,8 91,2 3035 

Miejsce 
zamieszkania           

500 tys. i więcej mieszkańców 7,3 92,7 2364 
Do 300 zł 17,2 82,8 784 
301-500 10,1 89,9 1848 
501-900 9,2 90,8 3866 
901-1200 5,6 94,4 2061 
Powyżej 1200 zł 5,9 94,1 2419 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 7,8 92,2 5040 
1 osoba 9,3 90,7 1799 
2 osoby 8,0 92,0 3718 
3 osoby 7,8 92,2 3972 
4 osoby 8,6 91,4 3669 
5 osób 8,2 91,8 1646 
6 osób 7,7 92,3 671 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 10,2 89,8 540 
Zadowolenie 6,8 93,2 5574 
Średnie zadowolenie 7,7 92,3 5804 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 11,0 89,0 4618 
Dolnośląskie 9,8 90,2 1443 
Kujawsko-pomorskie 9,6 90,4 953 
Lubelskie 7,8 92,2 855 
Lubuskie 10,2 89,8 496 
Łódzkie 8,8 91,2 1340 
Małopolskie 6,9 93,1 1127 
Mazowieckie 7,8 92,2 2023 
Opolskie 11,0 89,0 411 
Podkarpackie 7,7 92,3 706 
Podlaskie 9,9 90,1 425 
Pomorskie 8,1 91,9 826 
Śląskie 7,2 92,8 2067 
Świętokrzyskie 5,5 94,5 431 
Warmińsko-mazurskie 9,6 90,4 619 
Wielkopolskie 7,6 92,4 1433 

Województwo               

Zachodniopomorskie 9,0 91,0 865 
Niepełne podstawowe 6,1 93,9 113 
Podstawowe 12,4 87,6 2204 
Gimnazjalne 16,7 83,3 218 
Zasadnicze zawodowe 9,9 90,1 4099 
Niepełne średnie 10,9 89,1 260 
Średnie ogólnokszt. 7,5 92,5 1726 
Średnie zawodowe 6,6 93,4 3572 
Pomaturalne 5,5 94,5 665 
Niepełne wyższe 9,5 90,5 301 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 5,8 94,2 622 
Wyższe magisterskie 5,1 94,9 2167 

Wykształcenie             

Wyższe ze st. co najmniej doktora 6,2 93,8 68 
Kadra kierownicza 3,6 96,4 232 
Inżynierowie 5,3 94,7 126 
Lekarze 2,6 97,4 70 
Prawnicy   100,0 51 
Nauczyciele 6,2 93,8 490 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 5,1 94,9 530 
Specjaliści niższ. szczebla 4,3 95,7 1633 
Mistrzowie-technicy 5,5 94,5 241 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 7,9 92,1 269 
Pracownicy usług 7,8 92,2 1623 
Górnicy 10,3 89,7 71 
Inni robotnicy wykwalifikowani 8,2 91,8 1416 
Robotnicy niewykwalifikowani 11,8 88,2 756 
Robotnicy najemni w rolnictwie 10,7 89,3 69 
Rolnicy 4,5 95,5 663 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                     

Pracujący na własny rachunek 7,8 92,2 641 
Uczniowie, studenci 9,8 90,2 706 
Renciści 11,9 88,1 1226 
Emeryci 8,3 91,7 3125 
Bezrobotni 14,5 85,5 1202 
Zajmujący się domem 8,2 91,8 585 

Bierni zawodowo          

Niepracujący z innych powodów 10,2 89,8 258 
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Tabela 6  
Gdzie zaciągnięte są te pożyczki, 

kredyty? Czy w zakładzie pracy lub 
zakładowej kasie samopomocowej? 

Tak Nie 
      w procentach 

Liczba osób  

Ogółem 13,8 86,2 16014 
Mężczyźni 12,8 87,2 6235 Płeć   
Kobiety 14,5 85,5 9779 
18-24 lata 11,7 88,3 1655 
25-34 11,9 88,1 3348 
35-44 19,0 81,0 3137 
45-54 19,7 80,3 3287 
55-64 9,7 90,3 2737 

Wiek           

65 lat i więcej 6,0 94,0 1850 
Wieś 12,0 88,0 5080 
Miasto pon. 20 tys. 13,6 86,4 1925 
Od 20 tys. do 49 999 15,4 84,6 1955 
Od 50 tys. do 99 999 14,0 86,0 1653 
Od 100 tys. do 499 999 14,9 85,1 3036 

Miejsce 
zamieszkania           

500 tys. i więcej mieszkańców 15,2 84,8 2364 
Do 300 zł 7,5 92,5 784 
301-500 13,0 87,0 1849 
501-900 15,1 84,9 3866 
901-1200 14,0 86,0 2057 
Powyżej 1200 zł 16,8 83,2 2419 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 12,6 87,4 5039 
1 osoba 9,4 90,6 1799 
2 osoby 11,8 88,2 3718 
3 osoby 15,5 84,5 3970 
4 osoby 16,7 83,3 3668 
5 osób 12,9 87,1 1646 
6 osób 15,7 84,3 670 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 11,0 89,0 540 
Zadowolenie 12,3 87,7 5575 
Średnie zadowolenie 15,6 84,4 5801 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 13,4 86,6 4614 
Dolnośląskie 11,5 88,5 1443 
Kujawsko-pomorskie 11,9 88,1 954 
Lubelskie 9,5 90,5 855 
Lubuskie 12,4 87,6 495 
Łódzkie 16,3 83,7 1340 
Małopolskie 16,0 84,0 1127 
Mazowieckie 13,1 86,9 2021 
Opolskie 15,3 84,7 411 
Podkarpackie 17,5 82,5 703 
Podlaskie 13,7 86,3 425 
Pomorskie 15,9 84,1 826 
Śląskie 14,8 85,2 2067 
Świętokrzyskie 14,6 85,4 431 
Warmińsko-mazurskie 13,3 86,7 619 
Wielkopolskie 13,6 86,4 1433 

Województwo               

Zachodniopomorskie 12,3 87,7 865 
Niepełne podstawowe 4,3 95,7 112 
Podstawowe 6,0 94,0 2203 
Gimnazjalne 11,5 88,5 218 
Zasadnicze zawodowe 10,9 89,1 4099 
Niepełne średnie 10,6 89,4 260 
Średnie ogólnokszt. 12,0 88,0 1725 
Średnie zawodowe 16,3 83,7 3571 
Pomaturalne 18,3 81,7 665 
Niepełne wyższe 17,0 83,0 301 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 17,6 82,4 622 
Wyższe magisterskie 22,3 77,7 2168 

Wykształcenie             

Wyższe ze st. co najmniej doktora 32,8 67,2 68 
Kadra kierownicza 20,5 79,5 232 
Inżynierowie 19,2 80,8 126 
Lekarze 14,4 85,6 70 
Prawnicy 21,1 78,9 51 
Nauczyciele 40,1 59,9 490 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 19,7 80,3 530 
Specjaliści niższ. szczebla 25,3 74,7 1633 
Mistrzowie-technicy 30,1 69,9 241 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 35,1 64,9 270 
Pracownicy usług 15,8 84,2 1623 
Górnicy 30,0 70,0 71 
Inni robotnicy wykwalifikowani 16,8 83,2 1416 
Robotnicy niewykwalifikowani 16,7 83,3 756 
Robotnicy najemni w rolnictwie 2,6 97,4 69 
Rolnicy 2,2 97,8 664 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                     

Pracujący na własny rachunek 6,0 94,0 640 
Uczniowie, studenci 12,9 87,1 705 
Renciści 4,8 95,2 1225 
Emeryci 7,1 92,9 3122 
Bezrobotni 7,9 92,1 1202 
Zajmujący się domem 8,2 91,8 585 

Bierni zawodowo          

Niepracujący z innych powodów 7,7 92,3 258 
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Tabela 7 
Gdzie zaciągnięte są te pożyczki, 
kredyty? Czy  u osób prywatnych 
(rodziny, przyjaciół, znajomych, 

sąsiadów)? 
Tak Nie 

     w procentach 

Liczba osób  

Ogółem 7,5 92,5 16020 
Mężczyźni 7,0 93,0 6235 Płeć   
Kobiety 7,7 92,3 9785 
18-24 lata 10,1 89,9 1656 
25-34 8,9 91,1 3347 
35-44 9,0 91,0 3136 
45-54 6,6 93,4 3289 
55-64 4,7 95,3 2737 

Wiek           

65 lat i więcej 5,5 94,5 1856 
Wieś 6,3 93,7 5083 
Miasto pon. 20 tys. 4,8 95,2 1926 
Od 20 tys. do 49 999 6,7 93,3 1957 
Od 50 tys. do 99 999 6,6 93,4 1653 
Od 100 tys. do 499 999 8,2 91,8 3036 

Miejsce 
zamieszkania           

500 tys. i więcej mieszkańców 12,3 87,7 2364 
Do 300 zł 17,5 82,5 784 
301-500 8,8 91,2 1849 
501-900 6,6 93,4 3867 
901-1200 5,3 94,7 2063 
Powyżej 1200 zł 5,2 94,8 2418 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 8,0 92,0 5040 
1 osoba 9,2 90,8 1802 
2 osoby 6,8 93,2 3716 
3 osoby 7,9 92,1 3972 
4 osoby 6,7 93,3 3669 
5 osób 6,6 93,4 1646 
6 osób 7,8 92,2 673 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 10,1 89,9 540 
Zadowolenie 5,0 95,0 5577 
Średnie zadowolenie 6,7 93,3 5803 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 11,5 88,5 4618 
Dolnośląskie 6,7 93,3 1443 
Kujawsko-pomorskie 5,1 94,9 953 
Lubelskie 10,1 89,9 855 
Lubuskie 5,3 94,7 495 
Łódzkie 5,5 94,5 1340 
Małopolskie 8,9 91,1 1127 
Mazowieckie 12,0 88,0 2023 
Opolskie 9,5 90,5 411 
Podkarpackie 6,2 93,8 706 
Podlaskie 7,1 92,9 425 
Pomorskie 9,3 90,7 826 
Śląskie 6,3 93,7 2070 
Świętokrzyskie 7,1 92,9 431 
Warmińsko-mazurskie 8,9 91,1 619 
Wielkopolskie 3,8 96,2 1433 

Województwo               

Zachodniopomorskie 6,7 93,3 863 
Niepełne podstawowe 6,5 93,5 113 
Podstawowe 9,1 90,9 2207 
Gimnazjalne 10,3 89,7 218 
Zasadnicze zawodowe 7,9 92,1 4099 
Niepełne średnie 8,4 91,6 260 
Średnie ogólnokszt. 7,5 92,5 1725 
Średnie zawodowe 5,4 94,6 3572 
Pomaturalne 11,6 88,4 665 
Niepełne wyższe 8,8 91,2 301 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 7,2 92,8 622 
Wyższe magisterskie 6,4 93,6 2167 

Wykształcenie             

Wyższe ze st. co najmniej doktora 12,3 87,7 68 
Kadra kierownicza 5,1 94,9 232 
Inżynierowie 2,4 97,6 126 
Lekarze 12,1 87,9 70 
Prawnicy 4,8 95,2 51 
Nauczyciele 6,8 93,2 490 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 6,9 93,1 530 
Specjaliści niższ. szczebla 6,6 93,4 1633 
Mistrzowie-technicy 7,0 93,0 241 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 9,4 90,6 269 
Pracownicy usług 7,5 92,5 1624 
Górnicy 2,5 97,5 71 
Inni robotnicy wykwalifikowani 6,5 93,5 1416 
Robotnicy niewykwalifikowani 10,9 89,1 756 
Robotnicy najemni w rolnictwie 13,7 86,3 69 
Rolnicy 6,6 93,4 664 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                     

Pracujący na własny rachunek 9,8 90,2 640 
Uczniowie, studenci 8,2 91,8 705 
Renciści 8,7 91,3 1226 
Emeryci 4,3 95,7 3128 
Bezrobotni 13,7 86,3 1201 
Zajmujący się domem 9,1 90,9 585 

Bierni zawodowo          

Niepracujący z innych powodów 5,3 94,7 258 
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Tabela 8 
Czy Pana(i) gospodarstwo domowe ma do spłacenia 

jakieś zaległe należności? 
Tak, ale 

stopniowo je 
spłacamy 

Tak i mamy 
kłopoty z ich 
spłaceniem 

Nie 

      w procentach 

Liczba osób 

Ogółem 5,5 4,1 90,4 38782 
Mężczyźni 4,9 4,0 91,2 15390 Płeć   
Kobiety 5,9 4,2 89,9 23392 
18-24 lata 5,9 4,1 89,9 4017 
25-34 6,1 3,4 90,5 6712 
35-44 7,0 4,2 88,8 6214 
45-54 7,0 6,2 86,8 6926 
55-64 5,4 4,3 90,3 6678 

Wiek           

65 lat i więcej 2,4 2,9 94,8 8236 
Wieś 4,8 3,5 91,6 12662 
Miasto pon. 20 tys. 5,2 4,3 90,5 4554 
Od 20 tys. do 49 999 5,4 4,0 90,6 4742 
Od 50 tys. do 99 999 6,5 4,7 88,7 3754 
Od 100 tys. do 499 999 6,2 4,8 89,0 7245 

Miejsce 
zamieszkania           

500 tys. i więcej mieszkańców 5,7 4,1 90,1 5825 
Do 300 zł 15,4 16,9 67,7 1659 
301-500 10,6 9,3 80,1 3628 
501-900 5,4 3,8 90,8 9371 
901-1200 3,5 2,2 94,3 5195 
Powyżej 1200 zł 2,9 1,4 95,6 6210 

Dochody na jedną 
osobę           

Brak danych 4,9 3,3 91,8 12719 
1 osoba 4,7 5,0 90,3 7221 
2 osoby 4,2 3,7 92,1 10525 
3 osoby 5,9 3,4 90,7 8343 
4 osoby 5,9 3,8 90,3 7228 
5 osób 7,1 4,9 88,0 3088 
6 osób 7,3 5,1 87,5 1356 

Liczba osób w gosp. 
dom.             

7 osób i więcej 10,7 6,8 82,5 1015 
Zadowolenie 2,6 1,6 95,8 14728 
Średnie zadowolenie 5,4 2,7 91,9 13637 

Zadowolenie z war. 
mater. gosp. dom.     

Niezadowolenie 9,8 9,5 80,7 10347 
Dolnośląskie 5,8 4,3 89,9 3220 
Kujawsko-pomorskie 4,8 3,8 91,4 2055 
Lubelskie 5,9 6,1 88,0 2133 
Lubuskie 6,1 4,7 89,2 1014 
Łódzkie 5,4 4,1 90,5 2950 
Małopolskie 5,0 2,8 92,2 3147 
Mazowieckie 5,2 4,1 90,8 5631 
Opolskie 6,6 4,3 89,1 1011 
Podkarpackie 4,2 4,7 91,1 1751 
Podlaskie 3,1 3,0 93,9 1200 
Pomorskie 5,4 3,3 91,3 2165 
Śląskie 6,2 4,6 89,2 4920 
Świętokrzyskie 6,1 4,2 89,7 1240 
Warmińsko-mazurskie 6,2 5,0 88,9 1390 
Wielkopolskie 5,6 2,9 91,5 3214 

Województwo               

Zachodniopomorskie 6,3 5,3 88,4 1742 
Niepełne podstawowe 2,8 4,3 92,9 589 
Podstawowe 6,1 6,4 87,5 6569 
Gimnazjalne 6,7 8,7 84,7 443 
Zasadnicze zawodowe 7,4 5,5 87,2 9415 
Niepełne średnie 5,3 4,0 90,6 647 
Średnie ogólnokszt. 5,3 3,2 91,5 4312 
Średnie zawodowe 4,7 3,0 92,3 8143 
Pomaturalne 5,5 3,4 91,1 1375 
Niepełne wyższe 4,6 2,2 93,3 814 
Wyższe licencjackie lub zawodowe 3,1 2,3 94,6 1495 
Wyższe magisterskie 3,7 1,8 94,4 4777 

Wykształcenie             

Wyższe ze st. co najmniej doktora 3,9 ,6 95,6 170 
Kadra kierownicza 1,8 3,0 95,2 471 
Inżynierowie 2,4 1,4 96,2 297 
Lekarze 4,2 1,9 94,0 139 
Prawnicy 1,6   98,4 127 
Nauczyciele 4,1 1,7 94,2 926 
Pozost. specjaliści z wyższ. wykszt. 3,6 2,1 94,3 1142 
Specjaliści niższ. szczebla 5,5 2,2 92,3 3218 
Mistrzowie-technicy 6,1 2,0 92,0 499 
Pielęgniarki, położne, sanitariusze 6,4 1,9 91,7 477 
Pracownicy usług 6,3 3,8 89,9 3277 
Górnicy 7,2 2,0 90,8 124 
Inni robotnicy wykwalifikowani 5,5 3,3 91,2 2782 
Robotnicy niewykwalifikowani 8,9 6,9 84,1 1491 
Robotnicy najemni w rolnictwie 7,0 7,6 85,4 153 
Rolnicy 6,6 3,5 89,9 1569 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący                     

Pracujący na własny rachunek 4,6 1,6 93,8 1281 
Uczniowie, studenci 4,4 2,9 92,7 1921 
Renciści 7,0 7,2 85,8 3170 
Emeryci 3,1 2,7 94,2 10869 
Bezrobotni 11,9 12,6 75,6 2835 
Zajmujący się domem 5,9 4,2 89,9 1294 

Bierni zawodowo          

Niepracujący z innych powodów 9,5 8,1 82,3 605 

 


